

# 经济普查简报

第 15 期

黄埔区第五次全国经济普查领导小组办公室

2023 年 10 月 19 日

---

## 【清查进展】

◆详见正文

## 【领导动态】

◆黄埔区区长冼银崧主持召开三季度经济分析暨“五经普”推进会

◆黄埔区“五经普”常务副组长王大通召开专项会议推进“大个体”清查工作

## 【街镇园区动态】

◆详见正文

## 【清查进展】

### 黄埔区“五经普”单位清查一周进展

截至10月18日24时，全区单位核查进度99.98%，清查填表数93851个，比上一周（10月11日）新增2896个单位；底册填表率53.28%，比上一周提高1.64个百分点。

全区税务活跃单位底册数50865个，已填表单位48188个，填表率94.74%，比上一周提高3.68个百分点。

全区个体户底册填表率107.09%，比上一周下降0.72个百分点，清查表数81852个，无证个体户占比70.03%。

全区税务活跃个体户底册数21096个，全区预计营业收入200万以上的大个体1136个，占比5.38%，比上一周提高1.24个百分点，比上一周增加263个。

## 【领导动态】

# 黄埔区区长冼银崧主持召开三季度经济分析暨“五经普”推进会

10月17日下午，黄埔区“五经普”领导小组组长、区长冼银崧主持召开三季度经济分析会暨“五经普”推进会，常务副组长、常务副区长王大通及相关区领导，区主要经济部门、17个镇街及生物岛管委会主要负责同志参加会议。推进会听取了区经普办关于“五经普”工作进展情况的汇报，以及代表街道和代表成员单位的发言。

王大通同志指出，进入清查工作尾声，各镇街要在区普查办的指导下，紧跟当前清查工作重心，锚定目标、实干笃行，依据上级最新的工作部署扎实开展清查下半场工作；要利用好清查工作成果，将年度小升规、转专业等工作有序衔接推进。

冼银崧同志强调：一是区经普办进一步做好统筹指导，各镇街要落实主体责任，执行好市区的统一调度，税务活跃单位和“大个体”并重查清；二是各相关部门继续落实“管行业就要管普查”的工作要求，继续保持良好沟通协作态势，进一步深化至经普工作全过程、各阶段；三是提前谋划明年正式普查登记工作的前期工作，组织骨干力量、分层级将普查登记填报等知识培训到位，及时总结清查阶段的经验教训，提升普查登记工作阶段的应变能力。

# 黄埔区“五经普”常务副组长王大通召开 专项会议推进“大个体”清查工作

10月19日上午，区“五经普”领导小组常务副组长，区委常委、常务副区长王大通主持召开专项会议推进“大个体”清查工作，区经普办、大沙街、长洲街和新龙镇等负责同志参会。

区经普办主任、统计局局长李琼玉介绍了当前清查工作的进度情况和下阶段要关注的方面，参会街镇对进一步核实“大个体”的做法进行了介绍。王大通同志指出，各街镇要继续担起责任，结合本地区的实际，积极挖潜“大个体”。  
**一是**根据不同区域经济发展情况，有针对性的做好“大个体”挖潜。“三城一岛”中科学城是重点，海丝城和生物岛是基本支撑点，知识城是新增点。**二是**根据不同经济活动类型，分门别类摸清潜在对象。要重点关注高档社区、商业综合体中的新经济业态，如新零售、餐饮、出行等。**三是要**综合利用市场行业部门的数据资料做好甄别，发挥市场所等行业监管部门的优势，协同作战查清“大个体”。

## 【街镇园区动态】

### 红山街道

10月16日下午，红山街道办事处副主任丘陵峰组织召开红山街道五经普分析会议，分析当前面临的重点问题和并做出工作部署，强调各社区要重视税务活跃未填表单位攻坚，做好工作台账，反复筛查可填表单位，确保应填尽填。同时，摸排辖区预计200万以上营收大个体数量，结合税务、市监所部门数据，评估大个体营收情况，争取提高我街大个体占比。要求经普办及时关注数据赋码率和差错率，组织街道青年党员多轮复盘税务活跃未填表单位状态，统筹电话攻坚，督促社区及时修改不规范数据。

### 永和街道

10月13日，永和街道党工委书记钟才雍组织召开“五经普”攻坚工作推进会，详细了解五经普进展情况，要求重点落实底册未正常填表单位、税务活跃单位和重点检测个体户的清查，不断深挖单位填表率，做好赋码和数据审核工作。街道领导吴振茂、党政办、应急办参加。



---

送：区经济普查领导小组组长、常务副组长、副组长成员单位领导。

发：区经济普查领导小组各成员单位。

---

主编：杨锟

编审：王勇

编辑：潘璐

---